

# 22岁的永恒

——纪念雷锋同志诞辰74周年

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一片黑暗？如果你是一粒粮食，你是否哺育了有用的生命？如果你是一颗最小的螺丝钉，你是否永远地坚守在你生活的岗位上……”这些《雷锋日记》中的话语现在已不常被人提起，但雷锋和雷锋精神像一面永放光芒的旗帜，感染和教育着一代又一代的中国人。响应时代的号召，传承和弘扬雷锋精神，已经成为年轻一代的光荣使命。

走在校园，记者发现一些学生社团利用自己的专业技能奉献校园，服务师生。很多同学凭借着自己的专业技能免费为学校师生维修电子设备。他们表示想在“雷锋月”用自己的实际行动去践行雷锋精神。“当看到同学们眼中的认可与感激时，自己也真切地感受到什么叫‘赠人玫瑰，手有余香’。在活动中不仅能够获得技能的提高，还能切实感受到雷锋精神的宝贵，这对自己来说也是一笔财富。”一位负责数码设备维修的同学对记者这样讲。学以致用，力所能及地在校园里撒播雷锋精神的种子，在春风的沐浴下，这些充

满善心的种子定会在校园里生根发芽。

尽管不同年代用不同方式去解读雷锋精神，但是无论时代怎样改变，雷锋精神的本质却不会改变，那就是一心为人。“扶不扶”这个当今社会的热点话题，一直以道德舆论的方式质问人们：当老人摔倒路边时是否需要雷锋精神？有些学生表示：“愿意学雷锋做好事，当老人摔倒时，伸手扶起是出于人的本性。只是害怕做完好事后却被反咬一口。”大多数同学表示更愿意选择通过其他方式去践行雷锋精神，“扶不扶”的确需要经过内心的挣扎与煎熬。《论语》中有言：“见善如不及，见不善如探汤。”不管社会风气如何，一个社会，一个团体的进步与发展总需要守望相助、无私奉献的雷锋精神。见人摔倒，伸手相扶不需要纠结，因为人性的善良和雷锋精神并不冲突。

新时期，华夏儿女正走在实现中华民族伟大复兴的道路上，雷锋精神作为社会主义精神文明的标杆，



欲绽光芒。在近期召开的全国两会上，习近平总书记对“雷锋连”的代表们说：“雷锋精神是永恒的，是社会主义核心价值观的生动体现。你们要做雷锋精神的种子，把雷锋精神广播在祖国大地上。”在今天这样一个经济繁荣、社会开放、价值多元的时代，学习雷锋更应该是一种自觉的行为。

“雷锋日”不应仅仅属于3月，它更应属于这个春天，这个时代。一起去做件好事吧，去享受那个助人为乐的过程，那个灿烂的微笑，那个感动的眼神。

(本报记者：胡月 赵明凯 彭莹)

## 2014年 考试指南

- 3月考试：山东省公务员
- 4月考试：速录师职业资格考试
- 职称英语
- 全国计算机等级考试(NCRE)
- J.TEST 1
- 注册咨询工程师(投资)
- 自考统考
- 5月考试：山东省属事业单位
- 6月考试：大学生村官、三支一扶、青岛事业单位、淄博事业单位、威海市项目管理师职业资格认证考试
- 质量专业技术人员资格考试
- 英语四六级考试 GRE 美国研究生入学考试资格考试
- 注册税务师考试
- 全新标准商务日语 jetro
- 7月考试：潍坊事业单位、日照事业单位、菏泽事业单位、滨州事业单位
- 8月考试：东营事业单位、德州事业单位
- 9月考试：烟台事业单位、山东政法干警
- 全国计算机等级考试
- 10月考试：济宁事业单位、枣庄事业单位、聊城事业单位
- 成人高考
- 11月考试：泰安事业单位、临沂事业单位
- 营销师职业资格认证考试
- 人力资源师职业资格认证考试
- 物业管理师资格考试
- 全国秘书职业资格考试
- 经济专业技术资格考试
- 物流师职业资格认证考试 国家公务员招录考试
- 12月考试：济南事业单位、莱芜事业单位
- 日本语能力测试 英语四六级考试

## Ta的青春献给谁了？

当人们在享受节日的欢乐时，是否想过有这样一群人，他们不仅不能享受这些法定节日，还要花比平时更多的体力和时间去做非做不可的工作，他们就是一直默默辛苦工作的环卫工人，为了体验环卫工人是怎么样度过他们的生活的，记者用了一天的时间零距离接触他们。

记者来到校园西操场旁边的街道上，一辆轿车从她的身边开过，塑料袋也飞满在地上，她仍有耐性地去一一捡回来，记者问：“阿姨，您这样做，觉得烦吗？”阿姨笑了笑说道：“什么烦不烦，这是我的工作，打扫干净了就行，为了孩子们嘛！”朴实的语言，熟练的动作，他们一年四季都在坚持着做同一件事。他们挥舞着扫帚，认真地清扫校园街道上留下的垃圾，为的是清晨醒来的学生们有一个干净卫生的校园环境，让学生们舒适地学习。这就是我们的马路天使——环卫工人。

“没想过给自己放假休息休息吗？把时间都放在这些工作上面了，值得吗？”“没有，虽然钱不多，但每天都过得很充实，累了就坐在路边歇一歇，别人都瞧不起我们这些，但我觉得我这样做，是在为祖国未来的栋梁们服务，也像是我的孩子，就是一辈子也值了。”他们是这个校园最平凡的人，却又是这个校园不可或缺的人。

当记者问他们休息时都会想些什么时，他

们一脸欣慰地告诉记者，有时在路边坐着的时候，看着过往的学生，就不禁想起了自己的孩子。一闭上眼，脑子里浮现的全是孩子们的欢笑声。在那个年代，日子比较清苦，给孩子们买件新衣服，兄弟姐妹们还要轮流穿。生病只能用上辈传下来的土方法，半夜醒来还会想起孩子们是不是又踢被子了。想起这些只是怀念，孩子们早已长大，再也不需要去做那些对于他们来说最幸福不过的事了。

身在异地求学的你，看着身边默默工作的环卫工人们，是否也想起了自己的父母？一直以来，我们都觉得时间很多，小时候沉溺在玩耍里，忽略了某种爱的存在；长大后，努力于学习中，除了伸手要每月的生活费，似乎忘却了起码的问候；直到现在，整天忙碌于各种事情之中，偶尔间翻出手机的最近通话，恍然发现开学后就没给父母打过一次电话。

我们长大了，可父母却渐渐老去，父母的时间都去哪儿了……为人父母的他们，为了生活，为了孩子，付出了所有的时间。古语道：“百善孝为先”，孝道是中华民族的传统美德。孔子曾经说过孝道最重要的是“色难”，即内心深处真正孝敬父母，而“有养”只是低层次的，所谓“至于犬马皆能有养”。2013年习近平总书记前来曲阜祭奠孔子，这一举动亦成为中华儿女学习的榜样。

无论何时，无论我们多大，记得给父母多一句问候，告诉他们：“爸妈，我想你们了。”

(本报记者：孙晓宁 张志威 田雪影)

## 聚焦我院

“一花一世界，一水一海洋”，身在济宁学院，你真正了解她吗？你身边的老师、朋友、同学，你又真正熟悉他们吗？或许精彩的人生就在你身边，只是你没有察觉到。或许难得的机遇即将出现，只是又会在不经意间错过。为此济宁学院报特开设《聚焦我院》新栏目。

《聚焦我院》是为了讲述你身边不为人知的故事，也可以是你最想知道的事情，还可以是校园里你感兴趣的事情。只要你有好的故事，或者想解决的问题，都可以与我们及时分享与联系。并且校报编辑部也将尽最大的努力，去聆听你的故事，将你的声音传播给更加懂得的人听。你的故事，我们认真聆听；你的问题，我们尽心协调。这是一个师生、同学之间互动的平台，这也是一个心灵交换的空间。在这里可以分享你感动的一句话、一张照片，也可以诉说你的烦闷。

只要你有想法，有故事，需要帮助，我们都会尽心去聆听。你可以将故事、问题直接发送到jnxytts@163.com或jnxybao@yeah.net，也可以在腾讯微博上直接@济宁学院大学生通讯社，或者直接送到济宁学院大学生通讯社办公室文科楼A503室。